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Πρωτοποριακή ενεργειακή και περιβαλλοντική αναβάθμιςη του Λιμένα 
Ηγουμενίτςασ  

 
 

 
 

Η Ο.Λ.ΗΓ. Α.Ε. πρωτοςτατεί ςτισ εξελίξεισ των μεταφορών ωσ προσ τθ βιώςιμθ 
κινθτικότθτα και τθ μείωςθ του ανκρακικοφ αποτυπώματοσ και ανακοινώνει ότι το 
ζργο «ALFION – INFRA: Implementation of energy upgrading infrastructure in 
Igoumenitsa port», ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 8.925.000,00 €, επιλζχκθκε ωσ ζργο 
προτεραιότθτασ των Διευρωπαϊκών Δικτφων Μεταφορών από τον Ευρωπαϊκό 
Εκτελεςτικό Οργανιςμό για το Κλίμα, τισ Υποδομζσ και το Περιβάλλον (CINEA).  

Το ζργο ALFION - INFRA αφορά ςτθν ενεργειακι αναβάκμιςθ του λιμζνα 
Ηγουμενίτςασ και ςτθν ανάπτυξθ και υλοποίθςθ ζργων υποδομισ για τθν θλεκτρικι 
διαςφνδεςθ λιμζνα-πλοίου και υπάγεται ςτον γενικότερο ςτρατθγικό ςχεδιαςμό τθσ 
ΟΛΗΓ Α.Ε. για τθν μετατροπι του λιμζνα Ηγουμενίτςασ ςε λιμζνα μθδενικών 
εκπομπών ρφπων κακώσ και ςε ενεργειακό, μεταφορικό και κοινωνικό κόμβο.  

Το ALFION – INFRA, αναμζνεται να εκκινιςει το Νοζμβριο 2023, είναι το πρώτο ζργο 
υλοποίθςθσ θλεκτρικισ διαςφνδεςθσ λιμζνα-πλοίου ςτθν Ελλάδα και αναμζνεται να 
χρθματοδοτθκεί κατά 85% από τον Χρθματοδοτικό Μθχανιςμό “Συνδζοντασ τθν 
Ευρώπθ” (CEF). 

 



Οι επιμζρουσ δράςεισ του ζργου αφοροφν ςτθν βελτιςτοποίθςθ τθσ λειτουργίασ του 
λιμζνα Ηγουμενίτςασ και ςτον ενεργειακό μεταςχθματιςμό του και περιλαμβάνουν 
μεταξφ άλλων τα εξισ: 

 
• Ζργα υποδομισ τριών (3) κζςεων θλεκτρικισ διαςφνδεςθσ λιμζνα-πλοίου 

κατά τθν παραμονι του πλοίου ςτο λιμάνι 
• Ανάπτυξθ ςυςτιματοσ ενεργειακισ διαχείριςθσ 
• Επιπρόςκετεσ μελζτεσ θλεκτρικισ διαςφνδεςθσ λιμζνα-πλοίου για τθν 

εξυπθρζτθςθ των ελλιμενιηόμενων κρουαηιερόπλοιων  
• Επιπρόςκετεσ μελζτεσ ενεργειακισ αναβάκμιςθσ μζςω αξιοποίθςθσ ΑΠΕ  

Συντονιςτισ του ζργου είναι ο Οργανιςμόσ Λιμζνοσ Ηγουμενίτςασ, με 
ςυμμετζχοντεσ το Διαχειριςτι Ελλθνικοφ Δικτφου Διανομισ Ηλεκτρικισ Ενζργειασ 
(Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.), και τθν ομάδα PROTEUS που αποτελείται από τισ εταιρείεσ PROTASIS, 
HYDRUS, GATES και το Εργαςτιριο Θαλαςςίων Μεταφορών του ΕΜΠ.  

 


